

Президент Тоомас Хендрик Ильвес вручит в этот четверг, 13 октября, в 15.00 в Кадриорге премии в области образования за 2011 год.

В нынешнем году премий в области образования удостоены Вийви Маансо (эмерит-доцент Таллиннского университета), Андрес Тальтс (учитель-методист математики Таллиннской реальной школы), Реэт Ноорлайд (учитель-методист английского языка Тартуской гимназии Мийны Хярма).

Специальная премия Президента в области естественных наук будет вручена Хилье Афанасьевой (методист научной школы Тартуского университета).

Вийви Маансо много лет проработала учителем и преподавателем эстонского языка и литературы, ведет научную работу в области педагогики и является плодотворным автором учебной литературы. Маансо в течение многих лет работала над программой по эстонскому языку и литературе, участвовала в работе оценочной комиссии государственного экзаменационного центра, кроме чтения лекций, вела педагогическую практику и организовывала курсы повышения квалификации. Особенно велик вклад Маансо в развитие терминологии в образовательной сфере. Она в течение долгого времени входила в комиссию по орфографии, входила в комиссию по учебной литературе по эстонскому языку и в комиссию по педагогической терминологии. Также она, например, является почетным членом Эстонского общества учителей родного языка и Общества родного языка.

Андрес Тальтс работает учителем математики в Таллиннской реальной школе с 1991 года. При преподавании своего предмета он использует различные современные информационно-технологические средства, составляет соответствующие учебные материалы. Заслуживает внимания внешкольная деятельность Андреса Тальтса по повышению качества преподавания математики. Он является членом комиссий госэкзаменов по математике в государственном экзаменационном центре, анализирует и подготавливает выпускные экзамены. Кроме того, Тальтс преподает в Таллиннском университете математику студентам специальности учителя начальных классов и руководит их практикой.

Реэт Ноорлайд работает учителем английского языка в нынешней гимназии Мийны

Хярма 45 лет. Помимо обычных уроков, она дает уроки делового английского языка и английского языка для журналистов, по ее инициативе ученики имеют возможность учиться письменному и синхронному переводу под руководством преподавателей Тартуского университета. Она в течение многих лет руководила школьной практикой университета, являлась членом комиссий на госэкзаменах по английскому языку. Ноорлайд является членом Эстонского общества учителей английского языка (EATE). Она активно занимается развитием учебных материалов.

Специальная премия Президента в области естественных наук будет вручена методисту научной школы Тартуского университета **Хилье Афанасьевой**. Она уже много лет работает со способными учениками гимназий, которые интересуются математикой. Образно говоря, ее можно считать учителем самого большого в Эстонии математического класса. Ежегодно в ее курсах по углубленному изучению математики принимает участие более 300 учеников примерно из 200 школ. Помимо преподавания, Хилье Афанасьева является автором многих учебных материалов.

Премия президента в области образования финансирует **Sampo Pank**. В нынешнем году премии распределяются следующим образом: Вийви Маансо 4793 евро, Андрес Тальтс 3515 евро и Реэт Ноорлайд 2876 евро (75 000, 55 000 и 45 000 крон). Специальную премию в области естественных наук финансирует **Skype Eesti**, и ее сумма составляет 3834 евро (60 000 крон).

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229